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Eléfizetési díj:
Egész érve . . 8 kor- 
Félévre ... .'4 kor.
Negyedévre . 2 kor.

Egyet; szám ára 20 fii.

Megjelenik minden 
vasárnap.

Telefon szám: 15. POLITIKAI HETILAP.

Szerkesztőség:
Kapesvár, Záréa-utcza

17 szám,
hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Kaposvir. Zárdi-utcza 

17 szim,
hová az előfizetések 
és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalá­

sok intézetlek.

A vámszervodések.
Legfontosabb, sőt életbevágó anya­

gi érdekeink felett tárgyal a kormány, 
a külállamokkal kötjük meg a vámszer­
ződéseket.

Azt Írják, Olaszországgal már meg­
egyeztek, Németországgal és Svájcz- 

^\cza1 pedig, akik szinte felmondották a 
>£^ost fenálló szerződéseket, legközelebb 
^megkezdődnek a tárgyalások.

. Vájjon mit remélhetünk mi ma- 
- /Akarok ? vájjon nem-e ismét világos 
’ 'y"hátrányunkra, elviselhetetlen kárunkra 

kötik-e meg a szerződéseket? ez a 
kérdés foglalkoztat mindenkit. A mit 
látunk, a mit tapasztalunk az nem 
csak nem biztató, sőt egyenesen arra 
mutat, hogy mint már annyiszor, is­
mét mi fizetjük meg a vendégség árát, 
ismét csak úgy lesz, mint volt eddig, 
az osztrákok nyernek és mi vesztünk, 
pedig hát. van-e még vesztenivalónk?

Nem lehet ez másként, mig a kö­
zönség hamis jelszók után indulva, ki- 
fosztatni engedi magát, részint, mert 
az idevágó kérdésekkel vagy éppen 
nem, vagy csak felületesen foglalko­
zik; részint mert élhetetlensége gátol­
ja, hogy tiltó szavát pusztítói ellen 
felemelje. Ha ez igy nem volna, me­
részelné-e Tisza István is, a ki külön­

ben vakmerő, ha gonoszát kell csele­
kednie, akként sérteni a törvényt, a 
minthogy sérti?

A törvény világos intézkedésével 
tiltja, hogy a külfölddel szerződés köt­
tessek mindaddig, mig Ausztria és Ma­
gyarország az önálló vámtarifákon meg 
nem egyeztek, mely megegyezés ter­
mészetesen csak úgy a magyar, mint 
az osztrák < rszággyülések által hozott 
törvény alapján jöhet létre.

Nohát létezik-e ilyen törvény Ma­
gyarországon ? Hogy nem létezik, azt 
mindenki tudja, de mit feszélyezi ez a 
Tisza kormányt, mit nekik a törvény, 
ha az gátot szab igyekezetüknek, mely- 
lyel Magyarországot az összrr.ona'xhia 
egyik pro\ incziájávn süllyesztem akar­
ják, bármely következése legyen áldat­
lan tettüknek, mindent mernek, min­
dent feláldoznak, csak az általuk im­
már Osztrák-magyar monarchiának el­
keresztelt conglomeratuin kifelé mint 
egy egész mutatkozzon s tovább is 
fenntartsa a "agyhdíahri ábrándokat, 
holott mindenki tudja, hogy az első 
összeütközésnél ezen ábránd elfoszlik.

Ennek az ábrándnak áldozzák fél 
hazánk jólétét, sőt többet, ennek áldoz­
zák fél megélhetésünket.

Lassan bár, de következetesen 
terjed a meggyőződés, hogy a mos­

tani viszonyokat ki nem bírjuk, anya­
gilag tönkre kell mennünk; következe­
tesen terjed a meggyőződés, hogy a 
törvényben biztosított, király* esküvel 
megpecsételt önrendelkezési jogunkat 
érvényesítenünk kell, mert ha anyagi 
viszonyaink rendezése körül kezünk 
tovább is kötve lesz, menthetetlenül 
elveszünk.

Követelnünk kell a törvény szi­
gorú megtartását, követelnünk--- kell 
megfenyitését azoknak, kik a szente­
sített törvényt megsérteni elég vakme­
rők ; avagy csak a kis tolvaj okra szól 
a törvény, s büntetlen maradnak azok, 
kik egy országnak létállapotát támad­
ják meg gonosz kezekkel s intézkedé­
seikkel még az unokákat is koldus­
botra juttatják.

lit az utolsó óra, hogy képvise­
lőink magukba szállva, kötelességüket 
teljesítsék s a törvény által tiltott mó­
don nevezetes kárunkra a kormány 

•által megkötött \agy megkötendő szer­
ződésekhez hozzájárulásukat megtagad­
ják, nehogy részeseivé váljanak azon 
bűnnek, melyet a választók meg nem 
bocsáthatnak soha!

Magyarországot az anyagi vég­
pusztulástól csak a vámsorompók fel­
állítása, a vámpolitikának kizárólag az 
ország érdekében kezelése mentheti

T A E C Z A.
A pipa-telek.

Már künn a város falain kívül, a mon- 
ceaui sikon is ritkaság az olyan kerttel kör­
nyezett házacska, a melynek nagy sokasága 
miatt meg húsz esztendővel ezelőtt is olyan 
volt a ternesi negyed, mint egy régi, nyu­
godt, csöndes vidéki városka.

Mert Pávis ebben az irányban terjesz­
kedett leginkább s élete, lármája, vasútja es 
lóvonata ide ért ki legelőször. Hogy az ut- 
czáit kiegyenesíthesse es magas, nagy há­
zait fölépíthesse, a kis házacskákat lerom­
bolták s a kerteket megsemmis’tették.

Páris elnyelte Ternest.
De azért még a szegény Ternesben 

is-voltak zugok, a melyek ellenállottak és 
küzdöttek a modern áramlat ellen.

Legtovább ellenállott egy kis terület, 
a melyet a nép Pipa-telek ■-nek nevezett 
el. Ennek a különös névnek az eredete a 
következő :

Ezen a telken, egy nyomorúságos, 
alig féltuczat fa alkotta parkban volt egy 
régi, még a tizennyolezadik századból való 
házikó, a melynek egy öreg ember volt a 
gazdája. Ha ettől az öregtől azt kérdeztek, 
hogy hogy van, mindig igy válaszolt:

— Köszönöm, épen most szívtam el i 
egy jó pipa dohányt.

Különben az ev bármelyik szakában 
s a nap bármely órájában ment is el az

ember a kis park rácskeritése előtt, mindig 
ott látta az öreget, a mint ott ül valamelyik 
fa alatt és pipázik.

Hogy ez a pipa jó pipa, azt elhitette 
neki mindenki, aki csak látta, hogy az öreg I 
milyen elégedetten, milyen boldogan, sőt 
mi'yen kéjjel szívja a pipáját.

— Pedig már sok, sok esztendő óta 
szívja ezt a »jó pipát«. Mert ha a legöre­
gebb szomszédok a legrégibb emlékeik kö­
zött kutattak is, — mindig arra az ered­
ményre jutó tak, ho 'y a legrégibb dolog, 
amire emlékeznek, ez az öreg ur, a mint a 
fa alatt ui es változatlan eiegedettseggel 
szívja a pipáját. t

A szomszédai közül néhányan, a leg- | 
öregebbek még emlékeztek arra, mikor ez 
az öreg még tiutal, körülbelül negyven eves 
ember volt. De enne! régebbi időre már 
senki sem emlékezett. Már senki sem élt 
azok közül, a kik 'attak őt, mikor ebben a 
negyedben letciepedett. A múltjáról semmi 
bizonyosat nem tudtak, legfölebb csak hal­
lottak egyvt-mást. Csak annyit tudtak, hogy 
nem a ’femes-negyedben született s hogy 
köiülbelül harmincz evvel ezelőtt vette meg 
e hazat, a melyben nyugodtan, munka nél­
kül élt.

De bármily kiváncsiak szoktak is lenni 
a kisváros emberek es 'fernes abban az 
időben meg bármennyire kisvárosias volt is,
— a kíváncsiságuk soha sem terjedt any- 
nyira, hogy behatolt volna a »pipatelekre« is.

Ugyan mi is izgatta volna a kíván­
csiságukat ? Sem akkor, mikor fiatal volt, 
sem most hetven e\ es korában, semmit

nem tett az öreg ur, a mivel szomszédai­
nak a ügyeimét magára vonta volna. Vég­
telen egyszerű es teljesen érdektelen volt 
az életmódja.

Sohasem ment el hazulról, legfölebb 
csak akkor, ha a »Bosquet de Mars«-ba 
ellátogatott, a tekézőket nézni, vagy a Szent- 
Ferdinánd kávéházba újságot olvasni. Na­
gyon jól érezte magát otthon s akkor volt 
a legboldogabb, ha otthon a fa alatt elszív­
hatott egy pipa jó dohányt.

Harmincz év alatt ritkán változtatta a 
cselédjeit, mert a cselédek vallomása sze­
rint rendkívül könnyen ki lehetett elégíteni. 
Mindig békességes, nyugodt és szelíd volt, 
mintha csak atyja lett volna a cselédeinek. 
Legutolsó szakácsnője, egy fecsegő bur­
gundi leány, a ki már tiz esztendő óta szol­
gálta, nem győzte dicsérni.

- D, az én uram, — szokta mondani, 
olvan mint a bársony, mint a tej. Csak az 
az egy baja van, hogy nagyon szereti a 
pipáját.

Megmagyarázzuk azt is, hogy miért 
mondta ezt.

Az öregnek nem volt se gyereke, se 
csaladja. Körülbelül tiz ezer frank jövedelme 
volt: ennyit semmi esetre sem költiietett 
el s igy sokat meg kellett takarítania. A 
burgundi leány remélte, hogy ha az öieg 
meghal, végrendeletében csinos összeget 
hagy rá. Hat meg mennji pénze lett volna 
akkor, ha a telket eladta volna ? Hiszen 
már is kétszázötven frankot kínálták neki 
négyszögmétercert De ha ilyen ajánlatott 
tettek neki, mindig igy válaszolt:



o

meg. Az a kormány, az a képviselő, 
a ki a közös vámterületet minden áron 
fenntartani akarja, ellensége hazájá­
nak, s a választók nem is fogják 
ezt elfelejteni, a midőn elibük ál land, 
hogy újra kérje szavazatukat.

— Az uj véderő javaslat. Nagy gond­
dal őrzött titok még ez a javaslat, a me­
lyet Tisza miniszterelnök nem is hoz addig 
nyilvánosságra, rnig a jövő évi költségvetést 
a képviselőház meg nem szavazta, nehogy 
a budgethez rendes időben ne jusson, avagy 
ex-lex állapotba jusson. Annyi azonban ki- 
szivárgott, hogy a javaslat a két évi kato­
nai szolgálat alapjára van fektetve. Eddig 
ez nagyon helyes volna, csakhogy a bibi 
ott van, hogy ez hatvan millió »beruhá­
zásba« kerül, mert a kétéves szolgálat a 
békelétszám tetemes felemelésével van 
összekötve.

A jövő évi költségvetés. Az
1905. évi költségvetés előmunkálatai­
val már az összes minisztériumok el­
készültek. Sőt a múlt csütörtöki mi­
nisztertanácsban annak végleges meg­
állapítása is megtörtént. Minden tár- 
czánál takarékossági elv volt irányadó. 
Uj kiadások kérésétől minden minisz­
ternek tartózkodnia kellett. Reformokra 
egyelőre gondolni sem lehet. A rend­
kívüli takarékosságot a hivatalnoki fi­
zetés emelés, a vasutasok fizetése 
rendezése és az uj népoktatási törvény 
igényelte tulkiadásokkal indokolják. A 
czivilista emelést és az uj katonai ter­
heket a kormány nem említi az indo­
kok közt. Számba veszi ellenben a 
rossz gazdasági viszonyokat, a rossz 
termést és a takarmány hiáry okozta 
bajokat. Ezen költségvetési javaslatot 
október második felében fogja a pénz­
ügyminiszter a képviseloház ele ter­
jeszteni. Arra törekszik a kormány, 
hogy deficitet ne kelljen bejelen­
teni. Majd meglássuk!!

— És hol fogok én aztán egy jó 
pipa dohányt elszívni.

— De uram, hiszen másutt is vehet 
kertet, sokkal szebbet ennél.

S a szakácsné elkezdett a burgundiai 
kastélyokról beszélni, amelyek közül potom 
áron lehetne egyet vásárolni. De akánueny- 
nyit beszélt is, az öreg ur mindig nyugod­
tan igy szólt:

— Csak itt lehet jól pipázni.
A burgundi szakacsné azonban any- 

nyit beszélt róla, hogy az öreg ur ma­
kacsságának hire terjedt s a szomszédok 
már-már lázongtak miatta. Azt mondották, 
hogy nagyon ostoba lehet, ha a telke négy­
szögméterét kétszázötven frankért se adja 
s különben is szegényes parkja es rozoga 
háza már valósággal szégyenére vált a szé­
pén felépült környéknek.

Egyszer valakinek az a gondolata tá­
madt, hogy mivel a pipa telep úgyis hosz- 
szukás, utczának kellene kisajátítani s ez­
zel a szomszédos házak érteke egyszerre 
nagyon megnövekednék ... A kisajátítás 
érdekeben körlevelet szerkesztettek tehát, 
melyet az egész környéken mindenki aláirt.

Minden követ megmozgattak a szom­
szédok s a kisajátítást el is határozták.

— No uram, — szólt a burgundi 
leány, — ezután mégis csak másut kell 
pipáznia!

Az öreg ur nem válaszolt. Bevárta a 
legutolsó napot, amelyet a községta, ács 
engedélyezett neki. Ezen a napon folyton 
ytt pipázott a keltjében, meg éjszaka is.

*N é p j o g«

— Hala lerovás gondolat sebességgel.
A ranyos-Maróth város képviselőtestülete 
csütörtökön tartott közgyűlésén gróf Tisza 
István miniszterelnököt, Plusz Sándor igaz­
ságügyminisztert és Lukács László pénz­
ügyminisztert díszpolgárokká választotta. 
Aranyos-Maróth e határozatával hálája jelét 
akarta leróni a pénzügyi kormány ama ren­
delkezéséért. melylyel a pénzügyigazgató­
ságot Léváról a megye székhelyére, Aranyos- 
Marót líra, helyezi át. Erre a szokatlan gyor­
sasággal lerótt hálára valóban reá illik az 
iparos körökben elfogadott, általánosan is­
mert ama kifejezés, hogy * posta mm ka,’

Magyarország külföldi világításban,
Hiába törekedünk a kultúra lajtorjá­

nak legmagasabb foka felé, hiába iparko­
dunk a müveit Nyűgöt minden figyelemre­
méltó jó példáját követni, s hiába minden 
eredeti, úttörő vállalkozásunk : Európa 
nemzetei csak nem akarnak megösmerni 
igazi mivoltunkban.

Ha a napilapokat olvassuk, gyakran 
akadunk külföldi újságoktól átvett tudósí­
tásokra, melyek tanúságot tesznek arról, 
hogy a külföld teljesen téves, a valósággal 
homlokegyenest ellenkező képzeleteket al­
kot a három bérez, a négy folyam, szép 
vidékről és annak népéről. Ez boszantó. 
De ha rosszakaratból történik a ferde is­
mertetés, Mnditó okánál fogva természetes­
nek találjuk. Hiszen mindenkinek van ellen­
sége s nem mindig az a legrosszabb, ki­
nek legtöbb a haragosa. Itt is jogosult az 
óhajtás, hogy: > Uram ments meg a bará­
taimtól, az ellenségeimmel majd csak el­
bánok!« Igen, nem az ellenség a rosszabb, 
hanem a jóbarát, ki bizalmunkat bírva, jó­
akaratával legtöbbet art nekünk. Különösen 
pedig a német jóbarat, a kiről pedig világ­
szerte állítják, hogy alaposság dolgában 
semmi más nemzetbeli még csak meg sf 
közelíti.

Legérzékenyebben érint az a külföl­
dön még mindig meggyökeredzett közjogi 
tévedés, hogy Ausztriának alárendeltje va- 

I gyünk. Pedig e Lvédés miatt a külföldi la­
poknak ma már nem is tehetünk szemrehá­
nyást. Tessek csak kézbe venni valamely 
külföldi német lapot s tapasztalhatjuk, hogy 
még a legtávolibb németbirodalmi város

-- Még agyon pipázza magát ! — 
szólt rá a burgundi leány.

S mikor másnap reggel halva találta 
a karosszékben, megmeredve s a pipaszárt 
görcsösen a fogai közé szorítva, a burgundi 
leány akkor is azt hitte, hogy a pipa ölte 
meg.

Pedig nem a pipa miatt halt meg, ha­
nem azért, mert nem volt többe szabad pi­
páznia. De hogy miért szeretett épen itt 
pipázni smiért ragaszkodott ennyire ehhez a 
kerthez, hogy az utolsó pipa dohány után 
elállt a szive verése, azt is megtudták, 
mikor a végrendeletet felbontották.

Ez az öreg ember harmincz évvel 
ezelőtt szeretett egy nőt, aki megcsalta őt. 
Ezt a nőt a tengeren megölte, egy ládába 
tette, hazahozta s egy fa alá eltemette. S 
azóta harmincz év óta e vezte a bosszút, 
a holttest fölött ülve s nyugodtan, lelkiis- 
mcret-furdalás nélkül p pázgatva.

Weinten azt hittek, hogy ez a végren­
delet csak valami tréf i I öl ásták a fűidet 

I a fa alatt s csakugyan rá is akadtak egy 
női csontvázra.

Röviden elmondtam, hogy hogyan 
történt ez a dolog, amelyből Barbey d' A li­
re villy remekművet alkotott volna, — de 
én csak igy, egész hanyagul irtani le, mig 
egy pipa jó dohányt elszívtam.

Jcan Richepin.

lapjában is sokszor hasábos tudósítások 
vannak a magyar országgyűlés üléséiről. A 
ki elolvassa e tudósításokat (kérdés csak:

I hányán olvassák el ?) lehetetlen, hogy an­
nak helytelen fogalma maradjon közjogi 
viszonyainkról. Különös, hogy a sajtó nagy­
hatalma éppen a mi ügyünkön szinte tel- 
jes kudarezot vall. A nagyközönség kö­
zömbös hazánk dolgai iránt. Legfeljebb, 
hogy néha-néha futólag átnézik a magyar 
pailament üléseiről szoló tudósításokat s 
az »alaposság« nem igen bántja a tisztelt 
nemeteket, hogy kivernék a fejükből mikép, 
Budapest Ausztriának cr.y vidéki városa.

1 la megvan a németekben az a kitűnő 
erény, a mit alaposságnak neveznek, miért 
tagadjak azt meg éppen hazánktól ? Emilek­
ére jé vei a romantika köntösebe kell bujtatni 
a magyarokat, hogy érdekesek legyenek, 
feltétlenül szükséges, hogy nomád életet 
éljünk, hogy ingben-gatyában járjunk, a 
nyers húst a nyereg alatt puhítsuk, a he­
lyett, hogy megfőznők, ki síi tn ők és a Ba­
ki ny haramiáinak sohsem szabad kivesz­
niük, csakhogy megőrizzük érdekességün­
ket.' Az a nagy kulturmunka, mit a leg­
utóbbi évtizedekben végeztünk, utolérve, 
több irány ban tűi is szárnyalva szomszé­
dainkat, nem lehet jogezim a rokonszenvre ?

I gy látszik, Európa olvasóközönsége 
ezzel nem törődik annyit, mint a regényo 
séggel. 1 udási ingeiét inkább csiklandozza 
az a fantázia, hogy Európa közepén egy 
íz első évezred erkölcseit és szokásait kö­

vető nép lakik, mely lovagias, vendégsze­
rető, vitéz c : ineresz, — de műveletlen. Az 
igazságban nem rejlik annyi vonzó eiő, mint 
a legendában. Kultúra, czivilizaczió oda­
haza is van, - kit érdekel, ha Magyaror­
szágon is elterjed. Ellenben a szegenv le­
gény, a csikós, a betyár — ez már aztán 
valami!

Az idegen forgalom tervbe vett emelése 
nem segít ezen, — egyszerűen azért nem, 
mert az idegen forgalom, minden erőltetés 
daczára, se emelkedik. Miért nem, azt itt

nem kutatjuk. Csak konstatáljuk a 
tényt, hogy nem csalogathatjuk ide az ide­
geneket oly számban, miképp személyes 
meggyőződés révén a külföld megismer­
hetne rólunk az igazságot. A külföldi új­
ságok czikkei sem bizonyultak czélirányo- 
saknak, még pedig két okból: először a 
már fentebb említett felületességnél fogva 
mely ly cl a kiiltoldi közönség átsiklik rajtuk, 
másodszor meg azért is, mert nem elég 
süiün jelennek meg. Arra kellene törekedni, 
ü°gy a külföldi újságok, bővebben kapja­
nak es tényleg közöljenek is hazánkból 
vonzóan megirott, érdekes mindenek fölött 
pedig igazságáéi czikkeket. Nem tehát 
annyira a nép eletet, nagyrészben már 
dőbe ment romantikájával, vázolják e czik- 
kek. hanem nkább a czivilizácziónak ha­
zánkban való ha1 adását tükrözzek vissza. 
Elég sok a jónevü Írónk, aki idegen nyel­
ven is tud irni, ha nem sajnálnánk a fárad­
ságot, könnyen megoldhatjuk ezt a haza­
fias feladatot.

Azután ineg, ha egyikünk-másikunk 
küllőiüle vetődik, iparkodjunk leküzdeni a 
külföldiek k zömbös felületességét s ne 
iesteijük társalgás, beszélgetés közben fel- 
viiágositólag halni azokra, kik hazánkról 
megrögzött tévhitet táplálnak. Gyakran egy­
ket meggyőző szóval lubb eredményt érünk 
így el. mint hosszú, unalmas ujságismer- 
tetesscixkel, melyeket el nem olvasnak.

( sak vallvetett, közös fáradozásokkal 
ei etjük el, hogy a külföld végre megös- 
merjen a magunk igaz képében s ne tart­
son minket továbbra is érdekes« népnek.

11 iäiSK.
Vallásosság a családi nevelésben.

Azok köze az áldástrejtö csirák közé, 
melyek íek élt er tje a t u uló igész földi 
pályafutásai! at keil, hogy érvényesüljön s
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melyeket ez okból a családnak, mint a ne­
velés legelső és leghivutottabb őrének, 
ápolnia és gondoznia kell, tartozik a lét 
és az események ősforrásához az Istenre 
való utalás.

Ha feldereng a gyermekben az a tu­
dat, hogy szüleinek szeretetétől tügg, hogy 
gyengeségében és gyámoltalanságában ki 
van szolgáltatva atyja és anyja támoga­
tásának, mely nélkül nyomorultan el kellene 
pusztulnia: akkor meg fogja érteni azt is, 
hogy édes atyja, aki egyenlőre az ő fogal­
maiban a hatalom és tekintély összességét 
képviseli, miért fordul bízva, remélve és fo­
hászkodva a Teremtőhöz, a midének sorsát 
intézőjéhez.

Ebben a felismerésben gyökerezik a 
vallásos érzület; az emberek Istenhez való 
viszonyának tudata: a hit.

Kedélyünk legmélyebb, legrejtettebb 
bensőjében hordozzuk azt a sejtelmet, mely 
a magasabb, a legmagasabb felé vonz. Ol­
vasmány, társalgás és hangulat nem ritkán 
segítségül hívják az okoskodó észt, hogy 
bebizonyíthassuk, a mit nem lehet bebizo- 
nyitani, — hogy megfosszuk magunkat a 
lét ama megnyilatkozásától, a melynek lé­
nyege vele elválaszthatatlanul össze van 
forrva.

A tudás nem zárja ki a hitet. Ellen­
kezőleg, ha megismerjük, mit használhatunk 
fel a természetnyujtotta kincsekből a ma­
gunk javára, kell, hogy hálával tartozzunk 
érette annak, a ki azokat nekünk adja.

A családban uralkodjék a vallásos 
érzület, a mely a szeretet és odaadás, a 
nagyrabecsülés, s mindannak szelleme a 
mi szép, jó, fenséges és igaz ; — szelleme 
az alázatosságnak és megnyugvásnak mind­
azokban az életmozzanatokban, hol öröm 
vagy fájdalom, boldogság vagy szerencsét­
lenség közt sejteni kell a rejtek kezet, 
mely a sors fonalait igazgatja. Ez az a 
légkör, a melyben a gyermeki kedély be- 
szivja magába az igaz vallásosságot, a szív 
vallásosságát.

Ehhez nem kel! hamis szemforgatás, 
semmiféle külső formaiság, vagy meg nem 
értett, érthetetlen szóbeli vallomás, hanem 
kell hozzá őszinte fohászkodás, mely az 
egész családot Istenben való bizodalmában 
egyesíti.

Miként vallásos hangulatok, érzületek, 
sejtelmek, képzeletek a föld minden népé­
nél találhatók s miként minden nép es 
minden nemzet bizonyos vallási fejlettség 
fokára jut, úgy a vallás az egyed minden 
életkorában is érvényesíti befolyását. A 
gyermeknek boldog sejtelmet ad, az ifjút 
nemes tettre buzdítja, a hajlottabb korút 
vértezi az élet zordonságai ellen, az aggot 
meg az örökkévalóság lényévé! ái osztja el.

Szülők és tanítók, — valamennyien, 
kiknek feladata a jövő nemzedéket nevelni, 
ápolják a gyenge gyermeki kedely vallásos­
ságát, hogy a fiatalság terebélyes életfává 
növelve, meg legyen óva a durvaság, az 
aljasság posványába való süllyedéstől s 
minden helyzetben, minden életviszony 
közt megőrizhesse a lelek tisztaságát.

Legelőbb pedig a szülők teljesítsek 
e szent kötelességet, mert ha az ilju ke­
délyt fogékonynyá teszik a vallásosságnak, 
úgy a nemes érzületek önmagáktól fognak 
fejlődni a gyermekben s megkönnyítve a 
tanító munkáját, vele karöltve fogják mű­
velhetni gyermekük erkölcsösségét.

— A Somogyvármegyei Berzsenyi 
Irodalmi Társaság e hó 17-én eloér- 
tekezletet tartott, melynek tárgya lett 
volna irodalmi működése megküzdésé­
nek módozatait s az első nyilvános 
ülés határidejét megállapítani. Ez ér­
tekezleten azonban a tagok elegendő 
számban meg nem jelenvén, a hatá­
rozat hozatal egy későbben megtar­
tandó ülésre halasztatott el. lenbe 
vétetett, hogy a megnyitó ülésre ün-
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népi szónokul Rákosi Jenőt, a társa­
ság tiszteletbeli tagját kérik fel s meg­
hívják az összes budapesti és vidéki 
irodalmi társaságokat. Így a megnyitó 
ülés meglepően diszesnek Ígérkezik. A 
társaság diszelnökéül gróf Széchenyi 
Imrét választotta meg.

Törvényhatósági útépítések. lAmch 
Imre miniszteri főmérnök folyó hó 20 és 21-én 
tartotta meg az illető járási főszolgabirák és 
az építészeti hivatal közreműködése mellett, az 
érdekeltek jelenlétében a nagyalád—Labócsai 
és a balé- ■ -nagyberki vármegyei ut közigazga­
tási bejárását ; mely alkalommal a kereskedelem­
ügyi miniszter nevében felhatalmazta az átlam- 
épitészeli hivatalt, hogy az útépítési munkákat 
azonnal megindíthassa. Ennélfogva Háromfa— 
Agarév, Babócsa és Nagy-Berki községek 
határában összesen '/ kilometer hosszú utat 
még az őszszel ki fog építtetni. A többi utak 
kiépítésén és építési tervezésén is serényen 
dolgoznak az állami mérnökök.

— Főpapi vendég Kaposvárott. Vajda 
Ödön zirczi főapát, ki nemcsak hogy' nem 
tagadja el szegény sorsú rokonait, hanem 
meglátogatja őket, sőt neki magának ma is 
legfőbb büszkesége, hogy szegény sors­
ból a szorgalma és kiválósága révén jutott 
ama magas társadalmi poziczióra, a melyen 
van, a .napokban rokon látogatóban szülő­
városában Kaposvárott járt s a városban 
is több látogatást tett. Meglátogatta a lő- 
ispánt, alispánt, főjegyzőt, plepánost. Dr. 
Zimmert József plébános a főapát tisz­
teletére kedden vacsorát adott.

AzEgyetértés l-í ellicziíálják.
A pitteni papírgyár részvénytársaság 
még Julius 23-án kielégítési végrehaj­
tást vezettetett a Magyar Újságkiadó 
Részvénytársaság kiadásában meg­
jelenő „Egyetértés“ és „Kurucz Új­
ság“ ezimü napilapok ellen. Minthogy 
azóta sem egyenlítették ki a pitteni 
társaság 10,(304 korona követ.lését, 
szeptember 24-én a \ ármegyeutcza 
11. számú házban az említett lapokat 
elliczitálják. Váljon mit szól ehhez a ka­
posvári kir. járásbíróság, mely éppen a 
napokban mondotta ki 1904 V. I. 
3'0 2. sz. végzésében hogy „valamely 
lapnak tulajdonjoga, mint bizonyos 
személyhez kötött jog a végrehajtás 
tárgya nem lehet".

— Aranymisés plébános. Szép ünne­
pély folyt le I. hő 20-án u esökülyi plébánián. 
IIj laky József a község érdemes rom. katii. 
plébánosa tartotta arany miséjét, mely után a plé­
bánosnál ünnepi ebéd volt. Jelen voltak 1 a Ili án 
(i\ula főispán, Tál lián Andor főszolgabíró, 
s rajtuk kivid az ünnepeli plébános számos 
jó barátja és ismerőse a környékről.

A Somogymegyei községi es kör­
jegyzők egyesülete a vármegye székházának 

! nagytermében f. hó >9 én tartotta Brüller 
János ságvári jepyző elnöklete alatt évi 
rendes közgyűlését. A közgyűlés, melyen 
Sárköz y Béla ali pan, az egyesület tisz- 

I teletbeli elnöke is jelen volt, több fontos, 
a jegyzői kart közelről érintő, határozatot 
hozott. A közgyűlést mindvégig érdeklődő 

j figyelemmel k:sérő alispán azon határoza­
tok sikere érdekeien, melyek támogatási 

| igényelnek, kő. rcműköd. m1 ígérte meg.
Gyaszruvin Somogy vármegye es 

Kaposvár város egy régi, ismert es köztisz­
teletben állott polgára, Folly József halt 

j meg c hó 20-án sv megboldogult az öö-es 
I és (30-as években úgy Son logy vármegy e,
: mint Kaposvár közéletében jelentékeny mun- 
I kásságot fejtett ki s nagyobb közhivatalokat 
I is viselt. Élte alkonyat azonban teljes visz- 
j szavonultságban töltötte. A család a kö­

vetkező gyászjelentést adta ki:
Fajdalomtól megtört szívvel jelentjük,

hogy szentmargítai Folly Józse/ kir. taná­
csos, a legjobb apa, após, nagyapa, il­
letve dédapa, folyó 1904. évi szeptember 
hó 20-án reggeli 9 órakor rövid szenve­
dés után életének 83-i< évében jobblótre 
szenderült. A boldogult hült tetemei f. 
hó 22-én délután 3 órakor fognak a rom. 
kath. hitvallás szertartásai szerint be- 
szenteltetni s a kaposvári sirkertben örök 
nyugalomra tétetni.. Az engesztelő szent­
mise-áldozat f. hó 23-án reggel 9 órakor 
fog a kaposváii plébánia templomban a 
Mindenhatónak bemutattatni Kaposvár, 
19C4.szeptember hó 20-án. Aldas es beke 
poraira! Folly Sarolta férj. Szabó Kál­
mánná, ifj. Folly József gyermekei. Her­
mann Manó, Szabó Kálmán vői. Fornszek 
Etelka, itj. Folly Józsefivé, Gruber Fran- 
cziska, özv. Folly Hugóné menyei. Her­
man Erzsiké férj. Csorba Józsefné, Her­
man Irén férj. Depóid Béláné, Herman 
Károly, Szabó Margit férj. Vaszary Mi- 
hályné, fj. Szabó Kálmán, Folly Íren férj. 
Svastics Elekné, Folly Etel, József Sárika 
és Hugó unokái. Csorba József, Depóid 
Béla, Vaszary Mihály, Svastics Elek 
unokavői. Csorba Gabriella, József és 
Irén, Depóid Gábrielül és Erzsiké, Va- 
szary Margit, Sárika, Miska, Nelli és Kata, 
Svastics Lenke dédunokái.

Temetése nagy részvét mellett, f. hó 
22-én ment végbe. A temetésen megjelentek 
a vármegye és a város notabilitásai, hogy 
a közélet nagy munkájában már rég kifáradt, 
hajlott korú érdemes tagját társadalmunknak 
örökös nyugvó helyére elkísérjék.

— Az uj anyakönyvi törvény végre­
hajtása Az állami anyakönyvi törvény mó­
dosításáról szóló 19u4. évi XXXVI. t.-cz. 
szunlesittelvéri, legközelebb megjelenik az Or­
szágos törvénytárban. Az uj törvény 1905. 
január 1 -én lép éjeibe. Érdekes változás, 
Jiogy a bejegyzések jövőre nem az eddig 
használt jegyzőkönyvekbe történnek, hanem az 
egyházi anyakönyvek mintájára készítendő ro- 
vatos anyakönyvi lapokba. Ezzel az egy- 

; szer üdítőssel a jegyzőkön akarnak segíteni, akik­
nek az anyakönyvvezetés ezután rendes hiva­
talos teendőjük lesz.

Eljegyzés. Vidor Ferencz kapos­
vári kir. törvényszéki jegyző a múlt héten 
jegyezte ei Szegedi Zelma kisasszonyt, 
a nyáron itt működött Nádasi színtársulatá­
nak bájos primadonnáját. A boldog meny­
asszony a színpadtól végleg megvált s igy 
szép reményekre jogosító művészi karrierje 
befejeződött.

— A hét kis árva. Néhai Pál János 
volt naki lakos hét kis nyomorgó árvájának 
ezideig a következő emberbarátok nyújtottak 
segélyt: Dombóvár és vidéke gyűjtése 6. K. 
Népjog gyűjtése 1 K. 80 üli. Egy magát meg­
nevezni nem akaró jóltevő 20 k. B. L. Afüli 1- 
baucr, Semmering (Bées mellett) 2 K. Márffy 
Albin (iglófürvdi fürdővendégek) 15 K. N. N. 
felső vadász 10 K. kis István, Hódság* 4 K. 
Tinkóczy Józsefné Budapest József utcza 15 sz. 
2 K. N. N. Budapest 1 K. X. V. 2 tv. ösz- 
szesen ( 3 K. 80 fillér. A kis árvák imádkoz­
nak jótevőik boldogságáért.

— Katonai utóáliitás. Október hó 10. 
napján tarlatik meg a kaposvári járási utóál- 
liffis Kaposváron a «Szarvas- vendéglőben.

— Kórházi költségvetés. Somogy vár- 
m gye kaposvári közkorüázának költségvetése 
megvizsgálására a belügyminiszteri kiküldöttek 
Dr. Fúy Aladár egészségügyi felügyelő és Bér­
ién yi Janus számeilunör a napokban jártak itt 
s a költségvetési helyesnek, a kórházban pe- 

j dig mindent rendben levőnek találtak.
Gomba mérgezés. Bertalan József 

gige jómódú polgár a nejével és négy 
gyermekével a múlt napok egyik estéjén 
gi-mbáí vacsorázott, melyet jó étvágygyal 
költöttek el. Másnap reggelre azonban a 
család minden tagja rosszul lett. A szeren­
csétlenül járt család orvosi segélyt későn 
vett igénybe, mind meg hallak, csupán egy 
13 eves leányka maradt eleiben.
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— Temetés gyilkossággal. Az utóbbi 
időben alig nuilt el hét, hogy egy-egy 
borzalmas gyilkosság vagy emberölés 
hire ne érkezett volna hozzánk. A hely és 
idő kiválasztása tekintetében párját ritkító 
eset a kaposkereszturi bűntény. Bencsik 
Pál kaposkereszturi szabómester leányát, 
atyja temetésén, kinn a temetőben, a temetési 
szertartás közben hátulról revolverrel főbe 
lőtte Györgyei Illés szabó legény. A lövés 
jól talált, az áldozat azonnal meghalt. Györ­
gyei régibb idő óta üdözte a leányt szerel­
mével, de mivel az, érzelmeit nem viszo­
nozta, a visszautasítást anyira a szivére 
vette, hogy előbb a leányt aztán magát 
akarta agyon lőnni. De erre már nem jutott 
ideje .mert a gyászoló gyülekezet csak ha 
mar lefegyvereztc s a csendőrség kezére 
adta.

- Ellenőrzési szemle. Ez évben a 
kaposvári ellenőrzési szemle október 1 -én és 
2-án reggel 8 órakor a honvédlaktanyában fog 
megtartatni, melyen való megjelenés alól csak 
azon katonák vannak felmentve, kik a folyó 
övben bárminemű czimen tényleges szolgálatot 
teljesítettek,

— Agyonnyomta a vonat. Balaton- 
szentgyörgyön e hó 17-én Kulcsár Mik­
lóst, tolatás közben, összenyomta a vonat. 
Rögtön meghalt.

— Dehogy sértette meg. Peres ügy. 
tizerepl 'üt nevezzük Schwarcznak és Weisz- 
nak. Tehát Schwarcz Mór bepanaszolta a 
járásbíróságnál Weisz Samut rágalmazás 
miatt, mert reá fogta, hogy 10 koronáját el­
lopta. Weisz tagadja, hogy Schwarczot rá­
galmazta. Mire a biró reá szól :

— Hogyne rágalmazta volna, mikor 
azt mondta, hogy 10 koronáját ellopta.

— Tekintetes biró ur én azt nem 
mondtam.

— Hát mit mondott?
— Én csak azt mondtam, hogy 10 ko­

ronát elvesztettem, a melyvt meg is talál­
tam volna, ha Schwarcz nem segített volna 
keresni.

— A korai tél. Az ország külümbüző 
vidékeiről u. m. Kassáról, Belénycsről, Bilmr- 
megyéből, Tordáról, Szcpsiszentgyörgyről ha­
vazásokat és 3—4 fok hideget jelentenek.

— Kézrekerült rablógyilkos. Szakácsi­
ban nagy kegyetlenséggel elkövetett rablógyil­
kosság történt. Tóth Józsefné férjétől külön­
vált an élő asszonyt Bútor Gábor sz.ikácsii la­
kos, lakásán megfojtotta, 1200 korona kész­
pénzét magához vette, a holttestet elhurczolta 
és egy szalmakazalba rejtve két napig ott 
tartotta, majd egy kútba beledobta, hol a hul­
lát megtalálták. A tettest a marczalii csendőr­
ség már elfogta s az elrabolt 12 )0 koronát is 
megtalálta nála. A bönüs ma már a kaposvári 
kir. ügyészség börtönében iil s töredelmes be­
ismerést lett.

— Minden konkurrenczia ellenére leg­
elterjedtebb, tehát legolvasottabb lapja az 
országnak ma is a Pesti Hírlap. Mert politikája 
népszerű; minden irányban független, szóki­
mondó; a nagyközönség igaz érdekeit szolgálja 
s a közvéleménynek mindig hű tolmácsa. Cikk- 
irói, tárczairói, szaktudósitói, humoristái az 
ujságiró-világ jelesei. Tartalma — komoly és 
mulattató — az összes napilapokét felülhaladja 
s mégis rendkívüli kedvezményekben is része­
síti előfizetőit. Így minden előfizető kar'csonyi 
ajándékul kapja a Pesti Ilir'ap nagv képes 
naptárát s kedvezményes áron rendelheti meg 
a Divat szalon czimii kitűnő divatlapot. Az nj 
évnegyed alkalmából azért felhívjuk az ország 
legkedveltebb lapjára t. közönségünk figyelmét, 
megemlítve, hogy az előfizetési ár (negyedévre 
7 korona, Divat Szalonnal együtt 9 korona) a 
Pesti Hírlap kiadóhivatalát) - (Budapest, V . 
Váczi-körut 78.) küldendő.

KÜLFÖLD.
A belgrádi koronázás. Szerbia is­

mét beszéltet magáról. Péter király, a ki 
több, mint egy éve ül Szerbia trónusán, 
sok akadály leküzdése után, végre formá­
lisan megkoronáztatta magát. Bár egy-két 
zavaró inczidens vegyült az ünnepélybe, 
az mégis nagy fénynyel 'és pompával ment 
végbe. A külföldi képviseletben ugyan na­
gyon feltűnő hézagok mutatkoztak, mind­
azonáltal a koronázás aktusa nem keltett 
Európában kedvezőtlen benyomást, mert 
remélik, hogy Szerbiába végre rend és nyu­
galom fog bevonulni. Meglássuk igaz lesz-e? 
Mi nem hisszük, mert a néppárt, — a mely 
már is tekintélyes számra szapuiodott — 
nagyon félelmetes és veszedelmes a király­
gyilkosokra nézve. De Karagyorgyevits Péter 
nyugalmát sem adja visszaa a korona 
a mely presztízst adhat, de nem pánczel, 
mely megvédi a viselőjét.

Az Orosz-japán háború A kelet­
ázsiai hareztér is némileg nyugodtabb ké­
pet ad, már a mennyire ez háború idején le­
hetséges. Nagyobb ütközetről nem érkezett 
ugyanis h.r, de azt annak előjeléül lehet 
tartani, hogy a felek heves összecsapásra 
készülnek. A liaojang hoz h sonló borzal­
mas emberirtást várnak, az oroszok állítása 
szerint, Mukden mellet', a mi azt jelenti, 
hogy Mukdent nem egykönnyen akarják 
átengedni az ellenségnek, Port-Arthurt ezen­
közben ernyedetleniil lövöldözik a japánok, 
s noha állítják, hogy a vár védői a legkét- 
ségbeejtőbb helyzetben vannaa, a bevétel 
időpontjáról semmi olyan kombinácziót nem 
lehet hallani, mely a valószínűség látsza­
tával bírna. A balti flotta még nem indult 
cl, még várnak, mig a három hajó elkészül, 
mely a flotta kiegészítésére szolgál.

A dalai láma bukása. A chinai csá­
szár, kinek Thibet szuverén hatalma alatt 
áll, a dalai lámát megfosztotta méltóságától. 
A láma detronizálása, állítólag összefüggés­
ben van a keletázsiai háborúval, de nem 
végleges, csak ideiglenesen függesztetett fel 
s igy van reménye arra, hogy régi pozi- 
cziójába vissza helyeztetik.

Közgazdaság.
— Borászatunkat nagy veszély fenye­

geti. Olaszország felől érkező hírek nagy 
csapásról értesítenek bennünket, szőlő terme 
löket.

Azt mondják, hogy a külföldi bort 
ezentúl is — bár kisebb mennyiségben — 
olcsó vámmal szabad lesz behozni; hogy 
ez mit jelent, azt minden szőlő termelő jól 
tudja, jelenti t. i. azt, hogy borainknak ezen­
túl sem lenne meg a kellő ára, s folytonos 
kárunkkal kellene dolgoznunk.

Fel kell emelnünk tehát tiltakozó sza­
vunkat, mert ha a káros szerződés megköt­
tetik s törvénybe is iktatják, tönkre vagyunk 
téve, a szőlőtermelés megszűnik haszon­
hajtó lenni, világos kárára pedig ep eszü 
ember nem dolgozhat.

Ne engedjük magunkat, karos szerző­
dés megkötését, a külföldi bornak olcsó 
vám mellett leendő behozat; lát nem tűrhet­
jük, inkább pusztuljon s áz kormány, mint­
hogy a koldustarisznyát magunk akaszszuk 
nyakunkba. Tartsanak a szőlősgazdák érte­
kezleteket s ezen értekezletekből hívják fel 
a képviselőiket bármely pártiak legyenek is, 
hogy oly szerződés megkötését, melyben a 
külföldi bor behozatala kedvezményben ré­
szesül. gátolják meg, nem hihetjük, hogy 
legyen képviselő, a ki a választóinak ily 
kérelmét visszautasítaná, ha mégis lenne, 
kössön a kerület úti laput a talpára.

Nagy kérdés ez szőllőbirtokos társaim, 
mert ennek megoldásától függ boraink ára, 
mert ha csak 4—5 koronával emelkedik 
vagy süllyed is, az évi 15—20 millió korona 
hasznot vagy kárt jelent nekünk, ebből a

legkisebb szőllőbirtokosnak is része van 
úgy a nyereségben mint a kárban.

Azért százszor is ismétlem olcsó vám­
mal egy csepp bort sem szabad behozni 
külföldről, ez legyen jelszavunk s ha tö­
mön! lünk győznünk kell.

Egy szőlő termelő
— A szüret. Gazdasági életünknek egyik 

fontos tényezője, a bor termés. Mindenki tudja, 
hogy Magyarországnak főkiviteli czikke, a ga­
bona mellett a bor volt, régebben is és ma is 
az. Csak a múlt század utólsó évtizedeben, a 
mikor a saját bői szükségletünket is olaszborral 
kellett pótolni, akadt fenn, nemcsak a borki­
vitel, de azt lehet mondani, hogy á bortermés 
egészben, a filoxera által a szőlőkben tett 
pusztítások gyors és óriási mérve miatt. De ma 
ma már a bortermés ismét a haladás utján 
van. Evjől-évre szápoiódnak a szülővel beülte­
tett területek. A Hegyalja, a Bálatoiirrielfék, az 
Érmellék ma már újra a vig és bőszüretek ha­
zája. Természetesen ezzel kapcsolatban emelke­
dik a borkivitel is, valamint azon exisíéntiák 
száma, a kiknek a szülőföld adja meg a min­
dennapi kenyeret. Az idei bot termés úgy a 
mennyiség, mint minőség tekintetében a legjobb 
kilátásokra nyújtott reményt. De a múlt hét 
hideg esős napjai miatt panaszkodnak a gazdák, 
hogy a kelleténél több cső sok helyen rotha­
dásnak indította a szőlőszemeket. Azonban az 
ezt megelőző hetek kedvező időjárása ellenben 
gyorsan érlelte a szőlüfürlüket, a szőlőszemek 
bő czukortartalmat nj őriek. Egy-két meleg nap 
még s itt a szüret. Sokkal korában mint a 
múlt évek szűre tje.

— Földmiveslskoláink reformja. Tal-
lián Béla földművelésügyi miniszter a föld- 
mi vesiskol ák oly irányú reformját tervezi, 
hogy a növendékek ezentúl a ménesbirto­
koknál nyerjenek mint munkások elhelyezést 
s itt nyerjék egyúttal az elméleti kiképez- 
tetést is.

— A szén áremelkedése. A magyar 
kőszénbánya vállatok, értesülésünk szerint 
a téliszükséglet fedezésére szolgáló szenek 
árát nyolez-tiz fillérrel felemelik. Külföldön 
azonban, úgy tudjuk, hogy a darabszén 
és az aprószén-brikket ára 18 frankról 17 
frankra szállt alá. E két tényt egymás 
mellé állítva, nem értjük, hogy miért eme­
lik a magyar kőszénbánya-vállalatok a szén 
árát.

SZERKESZTŐSÉGI ÜZENETEK.

— Ypsylon. Verse tehetségre vall. De 
még nem üti meg a mértéket. Onnan egy 
kis megerőltetéssel — úgy hisszük, jobb is ke­
rülne ki.

— N. J. Törökkoppány. De nagy a 
csend azon a tájon ! Mostanában onnan mit 
sem kaptunk.

— Kiváncsi. Egyik közelebbi (40.) szá­
munkban közölt vers szerzője ugyanazon Pe- 
terdi Andor.

Felelős szerkesztő ; Dl*. Rózsa Ernő.

Laptulajdonosok és kiadók :
Szalay Károly és Dr. Rózsa Ernő.

Zongoratanitványokat
elfogad a budapesti Nemzeti Konzervató­
rium oklevelét elnyert zongoratanitónő. 
Határozottan tehetséges és kiválóan 
szorgalmas tanítványok a Konzerva­
tórium magánvizsgálataira előkészít­

tetnek. —=

C'zimc megtudható: Pollák JÓZSef 
ur üzletében, Korona-utcza. ____



El mffe.mtp 
(h t € *11

Van szerencsém értesíteni a hely­
beli és vidéki hölgyeket és urakat min­
den vallás és nemzetiségi különbség 
nélkül, hogy korra, állásra, vagy va­
gyonára megfelelő házassági ajánlatot 
kaphatnak a legnagyobb titoktartás mel­
lett. — Vidékre egy 10 filléres bélyeg- 
beküldésével azonnal válaszolok.

Kiváló tisztelettel

,_16 E,övesi Béla,
Szeged, Merei-utcza 18. szám

$ MC" Egy teljesen uj §é*S, S

több mint 3 három méter magas es 
másfél méter széles

KIRAKAT 1-OblAiLAT
(A U S L A G)

— a hozzá való tükörriiveggeí =

par olcsón eladó,
^ Értesítést ad a kiadóhivatal.

Könyviyomaai =
— munkákat

juttnycnan készt

Kéthelyi L. Kaposv íróit.

1903. V.—V. ktle,U 3 törzs

„E L Z A“ T Y U K
az Elzák a rlymonlhof nálam 

kitenyésztett szubvanetásai

....KlutiÓ.---------------------------------------—

Plyn.ontlickra eh jegyzést tlfo 

gadoK. Tenyészetéin táru mór 

megtt.kin.hetu

Be

M t 7 R 1 (-I Z K Y N K.
kasmegyeii tisztviselőtelep

(Pest megye.)

imr hi^ikip

nogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szén- 
• avas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer. Elsősorban a mohai

G N E S
forrás mint természetes szénsav dús ásványvíz, föltét'énül tiszta, kellemes és 
olcsó savanyuviz ; dús szénsav tartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülön­

félébb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek. Azért tehát
Használjuk a mohai Ágnes-forrást,

ha gyomor-, bél és légcsőhuruttól
szabadulni akarunk.

Dr. Kétly.

Használjuk a mohai Ágnes-fonást, 
ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.
Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes 
értékű, mesterségesen szénsavval telített víznél, sót a szódavíznél is olcsóbban 
au]«, hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb emberis könnyen megszerezhesse. 
Állapot a l'iosjioctust kívánatra béimentbe küld a mohai Ágnes-forrás kezelÖSége

Mohán, Fejérmegye.
KEDVELT BORVIZ. ~ —------ KEDVELT BORVIZ.

Kapható minden fiiszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, 
hu étvágyhiány és emésztési zava­
rok állanak he.

Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai Ágnes-forrást,

ha májbajoktól és sárgaságtól sza­
badulni akarunk.

Dr. Glass.

I
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Á magyar gazdaközönség szives figyelmébe!
Sok budapesti ügynök az utóbbi iaőben oly hirdetéséket 

tesz közzé a lapokba , amelyben a lehetetlenségig olcsó törlesz­
tése kölcsönt Ígérnek.

Ezen ügynökök igérelüket sohasem válthatják valóra, mei* 
a hirdetett feltételek merőben ellenkeznek a báni ok é? takarék- 
pénztárak szabályaival és kamat tételeivel; sőt tői vényeinkkel is. 
Czéljuk, hangzatos hirdetésükkel az ügyfelet iépre vinni és huza­
vona által kényszer helyzetbe hozni, hogy dőközben megszer­
ződ, a h.rdetetiné 1 sokkal drágább kölcsönt kénytelen legyen 
génybe venni.

Én nem Ígérek semmit!
Hanem ak beküldi hozzam a birtokára vonatkozó telekkönyvi 
kivonatot és kataszteri birtokivet, annak:

í. foegszerzem a ktiics nt 15—?5 évi időtaiiarrra a legelő­
nyösebb módon, minden e őzeíeji költség nélkül 15 nap alatt.

2. EngttieiyeZvá után közlöm a feltételeket tetszése sze­
rint elfogadhatja, \agy visszautasíthatja azokat anélkül, hegy 
bármit ve kárpótlást igényelték fáradozásomért.

3. A kúicítn készpénzben lesz kifizetve és előzetes */8 évi 
felmondással bármikor visszafizethető, de az intézet nem mond­
hatja tel.

4. Kamattal a tőke is törlesztve van.
5. A megállapított csekély jaiulék csak a kölcsön folyósítá­

sánál fizetendő.
Teljes tisztelettel

SOLTI LAJOS
(volt banktisztviselő) 

BANKÜGYNÖKSÉGE 
Budapest, Vili, Bezeredi-utca II. sz.

(a Népszínház mellett.)
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Jónak, a Job! 
az ellensége.

* legjobb az eddig használatban lev 
st1), anyagoknál vászon ón pamu 

Mására, a Schellt által újonnan feltalál

mosókivonat,

-Asszonydicsérct“
védjegyei,

• Wh* beésztatásám.

BÖnyök:
L As kséges volt mosási időt a felére

I. F*rad*got a negyedére, 
a hsssnálaífct teljesen fölöslegessé teszi.
4. Mint hegy tieetábbá, tehát fehérebbé is varázsolj«

a ruhát.
5. Ögy a kezeknek, mint a ruhának telljesen ártai- 

*J*Aa«, amiért as alant jegyzett ezég kezességet

*• ®**y^*n olcsóbb, minden más

léUfiMzkttetlenné válik minden háziasszony és 
■osonGnél egy egyszeri kísérlet után. 

Mindenütt kapható. ——

-szappan
»szarvas“ vagy „kulcs*

äStifcL
jog-gyei

légibb, leflkiadosabb s ennélfogva legolcsóbb szappan. 
Mind« káros alkatrészektől mentes

11,1 ■ Mindenütt kapható! .......................................

§tri»aríásnál különösen arra ügyeljünk, hogy mincltn rlmrab
béM® a »Schicht** névvel és a fenti védjegyek egyikével 

legyen ellátva.
S I

Schicht György, Aussig
A legnagyobb gyár a maga nett ében, az eurnti 

szál Mzfőldön

I# Kfe'

Barta Sándor
polgári és egyenruha szabó üzlete

KAPOSVÁR 
Erzeébet-tér, uj városház épület.

Legnagyobb raktár előírás szerinti

— katonai
felszerelésekben.

BOROVITZ MANÓ
KAPOSVÁR.

aszfaltozási , cement beton és 
mindenfele építkezési vállalat.

Műmárvány cs cementárú- 
gyár. Szoforás és köfaragó- 
müterem. Sírkövek és épit- 
= kezesi anyagok raktára. — 

Feltűnést keltő.

sis;

Rój

Uj I
gályf' nvc aljákat az is állukból legbizlo-abbun csak ügy tarthatják távol, ha etető 

ss itátu vályúi i .at szenny és psvoktól megóvjuk, ami csakis az általam készített

önműködő, itatóva! ellátott, marhaetető vályúk
alkalmazása mellett lehetséges.

II I /
§SWmi s«f

-~

Ízen vályúk kűlűnóson az állattenyésztést űző, de Németorezág *e kűtfBtfl nrthdf 
gazdaságában legjobb sikerrel alkalmaztatnak.

KLŐ.NYEI: Egyszerű szerkezet, melyj vitásra nem szóról soha el "or* j-|jji] 
mindenkor e rgen.iő tiszta es friss vizet szolgáltat, minden fáradság nélk« ftwK 
‘artható és vegre — ami fó — i.loióbb min bárm ly más vályú.

Árajánlatokkal istaiiotierendi zésekre, valamiül egyék betau-, 
mozaik-, terazzó-, aszfaltozási , szobrászati és hdfamgó-munlukrn. nem­
különben prospektussal készségűéi szolgálok.

1e nu

m
KiR. DOHÁNY ÉS BÉLYEG ÁRUDA. -----M
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Erziébet-tór.

TELEFON !

fűszer és csemege
kereskedése

KAPOSVÁROTT, =r=—.
(Uj városház épület.) a föposta bejárónál.

föS* SÜRGÖNY

üs

T U D O S I T A S ’•
Minthogy mélyen tiszteit vevőim, ismerőseim, barátaimmal, — 

különösen pedig a vidéki nagyérdemű közönséggel — Telefon utján 
nem közölhetem az alábbi nem éppen megvetendő (s üzletemből szá- 
litott) árukat, ezúton vagyok bátor mindenkivel tudatni, felnőttel úgy 
mini csecsemővel, hogy legutóbb a következőket rendelték tőlem

Halló
T E L E F 0 N

Szól a telefon ! 
Csönget valaki :

cti

-o
>
03
>

03

Az előbb felhívtak, hogy a
Ásványvizet is 
Bort és oognacol.
Kicsit wi nagyot!
Csak budai vizből 
Egy fél adagot,
Küldjem el azonnal,
Mert jót csak én adhatok. 
Küldjem el gyorsan

Ne hogy

Ki beszél? 
Kérem Vajda Pali.
rendelt árut

»Tíz kiló ezukrot,
Öt kiló kávét,
Egy hordó liptóit,
Nyolcé »zál szalámit,
Négy csomag theát,
Hét üveg rumot,
Fél kiló mazsolát,
Cacaót, caviárt,

Kérek összeköttetést 
Hogy jelezhessem

Ajánlom mindenkinek Kotányi paprika, 
Aki még nem tudja, Komáromi pipa, 
Látogasson el 
Az én boltomba.

Sűrűén szaporán, 
Lehetőleg gyalog - 
Esetleg postán.
Ha ma megkapom :

í szívesen veszem, 
Azonnal, nyomban,

[ki is fizetem!«
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Karaván tea és 
Szilva pálinka !

I ,

Mérték szerint készülnek minden
fegyvernemhez tartozó egyenruhák a 
legjutányosabb árakon Raktáron tar­
tatnak hazai és angel szövetek, úgy­

szintén skót különlegességek a legna- 
gyobb választékban. Készülnek a leg- j 
utolsó divat után öltönyök, felöltők, j 
raglanettok, télikabátok városi és ; 
utazó bundák, úgyszintén takarók 
a legfinomabb szőrmebélésekkel.

Üzlethelyiségem 
Az Erzsébet-léren, 
Kivül-beltil fényes, 
Hol minden van kérem

Rizskása, só, dara, 
Szappan, mosó-szóda, 
Zománcr.ozott edény,
< Iyömbér, babérlevél.

kedves vevőm 
l’ürelmetlenkedjen.

Panaszkodnak «okán, 
Hogy nagy a drágaság, 
Ennek dacára van nálam 
Hallatlan olcsóság!
Nem látott még ilyet 
Orosz-japán állom, 
Olcsón adok el —- olcsón, 
Mindent e világon ’ !

Faolaj, fahéj,
Dió és mogyoró,
Császárkorié likőr 
Ej baj, ez ám a jó I

Ezeket szives tudomá­
sára hozva, maradtam 
nb. utasítását kérve, 

kész szolgája
Vajda Pál. Kaposvár,

M. KIR. SZAB. OSZTALYSORSJATEK ELÁRUSÍTÓ HELYE.
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Lisztet is árulok 
Hongéimalmi lisztet. 
Vegyenek kérem 
S ió kenyeret esznek
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GYÓGY COGN\C ÉS FINOM ASZTALI BOROK.
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Nyom kétheti L és latsa kapcsváiuü


